



上周末,春寒料峭的郑州市卫校,因为一群人的到来而顿显蓬荜生辉。受郑州市骨科医院之邀,“第一届全国髌股关节不稳定高峰论坛”在此举行。全国骨科领域的13位泰斗及省内医院50余名专家齐聚一堂,就运动医学伤害的预防与治疗展开讨论。

此类学习与交流,在市骨科医院还有很多。而这,在院长张业龙看来,只是医院品牌战略的第一步,医院的长远目标是要打造“中原第一、中部领先、全国一流的区域性骨科诊疗中心”。

记者 刘书芝 通讯员 海宁

传承历史 创新提升 打造国内一流骨科诊疗中心

走出去请进来 一步一个脚印打响品牌战略

1月14日,赴南京、无锡、上海、浙大、余杭、宁波华东五市考察学习。

2月1日,邀请专家举办“西学中”人员及青年医生培训。

3月1日~7日,赴广东省中医特色医院进行考察学习。

3月11日,8名业务骨干去郑大一附院ICU等内科病房进修内科知识……

翻看医院的工作记录,“走出去 请进来”新年伊始在郑州市骨科医院显得特别忙碌。

而谈起这些,张业龙说:“太多太多!之前还去过北京积水潭等名院,仅去年国庆期间,8月19日当天医院就分设了创伤、

骨肿瘤骨病小儿骨科及护理、脊柱、关节置换外科运动医学4个会场,举行多场大型骨科学术交流,美国 Richard Vincent Chua 教授、德国 Markus Reyr 教授、邱贵兴院士等上百名骨科权威及上千名国内专家学者前来参加。14日至20日欧美学术周期间,医院还举办了中西骨科技术交流讲座等,医院业务骨干和德国著名教授 prof Hilmann、骨科专家 Markus Reyr 一起查房、手术,进行全方位的交流学习,共同探讨国际骨科发展的前沿技术。在建院60周年庆典仪式上,医院还聘请北京积水潭医院田伟院长为医院名誉院长,聘请德国

希尔曼教授为医院骨肿瘤研究所名誉所长。医院还开展国际化培训,去年派多名年轻业务骨干到美国、英国、德国等欧美国家进修学习,带回新的科研理念和诊疗技术应用于临床、服务患者。”

张业龙说,“走出去 请进来”只是郑州市骨科医院打响品牌战略的第一步。医院的长远目标,是要打造“中原第一、中部领先、全国一流的区域性骨科诊疗中心”。这就需要医院在练好内功的同时,多向国际一流的骨科顶尖医院学习,学习他们的技术、管理、服务乃至核心品牌建设。而这,也正是郑州市骨科医院的突围之路。

握指成拳 成就中原骨伤骨病患者首选医院

患者李铭(化名)在外地发生重大车祸,双下肢创伤,左腿开放粉碎性骨折,大血管破裂,生命垂危,当地医生只得为他做了截肢保命治疗,并把截下的小腿密封干燥保存,护送到郑州市骨科医院。此时,距断肢再植黄金时间只剩下1个多小时。

郑州市骨科医院手显微外科主任姬亚飞当机立断,立即组织最佳再植团队,把李铭送进了手术室。专家们克服胫骨近端骨折粉碎和骨折剩骨太短的重重困难,首先进行了股四头肌止点重建,并用钢针自制外固定加压装置复位固定胫腓骨,为

他保留了日后膝关节活动的基础;采取一致对侧大隐动脉进行多血管桥接技术,接活了残端多根破裂的血管……为防止灌注损伤的发生,参与救治的医护人员将李铭送进重症监护室,通宵未眠守在身边。当他从重症监护室推出来时,家属们看着被重新接活的小腿失声痛哭,连声道谢。

妙手续断,神技接骨。不知道有多少像李铭一样的骨伤病病患者,在郑州市骨科医院绝路逢生。

河南省重点中医专科正骨科开辟了闭式治疗骨与关节损伤的新领域;河南省重点培育学科小儿骨科近年来开展的许多项

目填补省内空白;河南省重点培育学科脊柱外科注重科研创新,开展“高精尖”手术,采用“一期前路椎体截骨”矫正技术,成功为一名极重度脊柱侧凸患者矫正畸形,填补省内空白;河南省十大品牌科室之一的运动医学科开展的“关节镜下前后交叉韧带同时重建”不仅填补省内空白,甚至还突破技术禁区。

一个个品牌专科的“握指成拳”,让郑州市骨科医院赢得无数患者的认可和赞誉;一次又一次成功,让“郑州市骨科医院”渐入人心,成为中部地区骨伤病病患者心目中的首选医院。

市骨科医院进社区下基层 名医走到家门口

品牌骨医 提升质量创造舒心医疗环境

全市80%骨科病人集中在此治疗、日住院病人900多人、年骨科手术1万多台……在骨科领域,如此大的规模在全国乃至国际上都位居前列。降低手术风险、提升医疗质量,显得尤为重要。

为了使广大患者到市骨科医院看病更放心、更安全、更舒心,“品牌骨医”思路可谓成功法宝:

会诊骨医。患者入院,医院就会为患者提供免费专家会诊,制定出经得起推敲和考验的诊疗方案;并成立“医疗责任组”,所在科室成员在组长的带领下统一查房,每个大夫对病人情况都了如指掌,既可完善治疗方案,做到层层把关,又可确保医疗安全质量。

绿色骨医。针对不需要手术的患者,医院采取无创的特色中医疗法帮助患者解除痛苦,推拿按摩、针灸、艾灸、小针刀、中药熏蒸、颈腰椎牵引及微波、红外线、激光、

中药透析等理疗方式,避免过度治疗,使费用低廉、损害降到最低。

学术骨医。去年,医院以“骨医论坛”、“欧美学术周”为依托,打造了新的骨医品牌,主动肩负行业责任,致力于骨科新技术及新进展的研究和推广,并利用这一载体,在国内外著名专家及学者与基层医生之间搭建一个交流的平台,为推动我省及我国骨科事业的发展贡献自己的力量。

安全骨医。深静脉血栓筛查、骨密度检测,急诊建档病历、门诊随访,减少纠纷等无缝服务,为患者提供安全、无忧的诊疗平台。

无痛骨医。专门成立创建无痛医院的管理、治疗、心理疏导三个专业小组,购置完备的镇痛设备,确保患者在就医期间遇到的所有疼痛,都能得到有效控制,为患者解除了痛苦,创造愉悦、享受的诊疗过程。

志愿骨医。发扬“奉献、友爱、互助、进

步”志愿精神,让医院充满仁、爱、信。医院志愿者工作站多次参加关爱农民工子女、关怀留守儿童等公益活动,先后赴纬四路小学、外国语中学等为近千名孩子体检。

和谐骨医。让亲善、文明之光照进每个人的心田。如“一碗面”新闻中的李刚住院期间,医院在减免住院费、诊疗费的基础上,全院职工自发捐款达1万多元。治病及春节期间,护士帮李刚和家人带孩子,以除其后顾之忧。

2012年12月12日,经过一年的努力,郑州市骨科医院亚太地区首家顺利通过DNV国际医院认证,用最专业的管理方法让医院的管理在实践中得到检验与提升,持续改进、持续发展,医院的质量管理形成了医院独特的制度文化。

“品牌骨医”建设,既为患者医疗安全、医疗质量提供了坚实有力的保障,也为大家创造了放心、舒心、贴心的医疗环境。

进社区下基层 在家门口享受三甲医院治疗

3月6日,全国人大代表、卫生部部长陈竺在陕西代表团驻地接受记者采访时表示,医改下一步最重要的是建立“医联体”——即以三级医院为核心,带着几个二级医院,辐射一片社区和乡镇医疗机构,让基层医院真正强起来,和大医院上下联动、沟通。

这与郑州市骨科医院一直在做的“送医”下基层、进学校、进社区、解民忧可谓不谋而合。

据悉,为提高基层群众的健康水平,更好得服务基层群众,解决日益增长的病人就医需求与医疗优质资源有限的矛盾,郑州市骨科医院在健康大讲堂进学校、进社区,健康夏令营“快乐治疗”的基础上,先后与51家县乡二级医院签约,共享医疗优质资源。受惠地区东至商丘民权、西至三门峡渑池、南至南阳淅川、北至安阳清丰。

张业龙说:“我们目的是发挥骨科主力

军作用,发挥品牌优势,把先进的骨科技术带入基层,共享医疗优势资源,共促骨科区域中心发展,切实为老百姓看骨科疾病解决困难。”

据悉,郑州市骨科医院除积极开展对口帮扶基层医院外,还持续开展为基层医院培训医务人员、进行技术指导等工作,让更多基层百姓在家门口就能得到规范、专业的三甲医院的医疗卫生服务。

新闻 1 + 1

郑州市骨科医院(河南省红十字骨科医院)

医院集医疗、急救、教学、科研、预防保健、康复为一体三级甲等中西医结合骨专科医院,是河南大学附属郑州市骨科医院,国家中医药重点学科建设单位,河南省中西医结合脊柱病诊疗中心、河南省关节镜诊疗中心,全国首家骨专科无痛医院。省、市“医保定点单位”,新型农村合作医疗定点医院。

半个多世纪以来,郑州市骨科医院将凝结了几代骨医人的智慧传承、发展,目前郑州市骨科研究所、郑州市运动医学研究所、郑州市运动创伤重点实验室、郑州市小儿麻痹畸形中心、郑州陇海法医临床司法鉴定所、郑州市医学会骨科专委会会诊组均设在骨科医院。

医院有开放床位766张,最大病床容量1000张。拥有16排螺旋CT、彩超、四肢关节核磁共振(MRI)、美国产椎间盘镜、DR(数字化X线摄影系统)、瑞士产关节镜、史赛克关节镜、美国产C型臂机、全自动生化分析仪、数字化双能骨密度治疗仪、骨质疏松诊断和治疗仪、体外震波治疗仪、自体血回输系统、疼痛治疗仪、骨伤治疗仪、呼吸机、麻醉机、监护仪等万元以上的诊疗设备百余台。

近年来,医院专科技术日趋成熟。设有20余个临床科室。其中,正骨科、脊柱外科、小儿骨科、关节病治疗中心等为省、市重点专科。关节置换技术、修复重建技术、复杂骨折治疗、畸形矫正及骨科并发症的防治技术已在专业领域内领先。